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2020년 국가직 9급 기계설계 가책형 해설

01. ⓷  02. ⓸  03. ⓶  04. ⓶  05. ⓵  06. ⓵  07. ⓵  08. ⓸  09. ⓸  10. ⓸
11. ⓶  12. ⓶  13. ⓶  14. ⓷  15. ⓶  16. ⓷  17. ⓸  18. ⓵  19. ⓸  20. ⓵

1. 【정답】 ⓷
⓷ 정확한 속도비가 요구되는 경우에는 기어를 사용한다.

2. 【정답】 ⓸
체크 밸브(check valve)이다.

3. 【정답】 ⓶
⓶ 인장강도 > 항복강도 > 탄성한도 > 비례한도

4. 【정답】 ⓶



 
 , 모듈   

구동기어의 이끝원 지름    ⋅  mm

5. 【정답】 ⓵
체적불변조건에 의해        

 

 , 진응력   









 ⋅ 

6. 【정답】 ⓵

최소 지름  









× 








m 

mm 단위로 나타내면   




m 

7. 【정답】 ⓵
ㄷ. 코깅(caulking) : 리벳머리의 둘레와 강판의 가장자리를 정같은 공구로 때리는 것
ㅂ. 플러링(fullering) : 기밀을 더 좋게 하기 위하여 강판과 같은 두께의 플러링 공구로 

때려 붙이는 것(리벳 작업 중에서)
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8. 【정답】 ⓸




 

















 tan


tan

여기서 은 웜휠의 리드, 는 웜휠의 축직각 피치 또는 웜의 축방향 피치

9. 【정답】 ⓸

접선방향 응력 :  


길이방향 응력 :  






전단응력의 최댓값 : max  
 




 




 







 




 , 최소두께   
 ⋅

 

10. 【정답】 ⓸

극관성 모멘트   






 






 











 

운동에너지   


  


 

11. 【정답】 ⓶
올덤(oldham) 커플링이다.

12. 【정답】 ⓶
병렬로 연결된 스프링의 등가스프링 상수 :      Nmm 

최종 등가스프링 상수 : ′




× 
  Nmm 

전체 늘어난 길이 :  ′





  mm 

13. 【정답】 ⓶

 ×sin× 





× × 

× 
  Nmm 
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14. 【정답】 ⓷

 ×


× 

 


 ×  hour 

15. 【정답】 ⓶






 ,    mm 

  







  ×  × ×

 
  mm 

16. 【정답】 ⓷

×

×
 × ×



 


mm a


cm 

17. 【정답】 ⓸
⓵ “” 이므로 직경 mm인 구멍에 대한 공차표현이다.
⓶ “H” 이므로 IT공차는 등급이다.
⓷ 구멍의 공차역이 ‘H ’이므로 ‘h’ 이하의 축의 공차역에 대해서는 헐거운 끼워맞춤이 

된다.
⓸ 구멍의 공차역이 ‘H ’이므로 최소허용치수가 허용치수이다. 따라서 H을 일반공차 

표기로 나타내면  
이다.

18. 【정답】 ⓵

 ×× 

×

×
× × 







       (


 

 )

19. 【정답】 ⓸






 ,   




 mm ,   mm ,   mm
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× × ×


×

× 
×


 

  ≒

20. 【정답】 ⓵

AD

B D


A , B D

C D
C

B 에서 AD

C D
C

A

A 

 


 , A   rads 

암 D의 방향(반시계방향)을 방향으로 정했으므로 A  이므로 태양기어의 회전방향 
또한 반시계방향이다.


